现代金报 / 特别关注 / A02

2022年1月21日 星期五 责编:万建刚 余维新 美编:雷林燕 审读:邱立波



毛才盛局长

2022年 全市教育工作 这么做

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 俞素梅 樊莹 通讯员 张土良)1月18日下午,市教育局党委书记、局长毛才盛主持召开宁波2022年区县(市)教育局长会议,各区县(市)、功能区教育部门负责人,市教育局领导班子成员,局机关处(室)和直属单位负责人等与会。

会议深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,贯彻落实2022年全国教育工作会议精神,回顾总结过去一年教育工作,分析当前教育改革发展面临的形势和挑战,并研究部署了2022年全市教育工作。

刚刚过去的一年,全市教育系统以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实市委市政府和上级教育部门决策部署,对照共同富裕先行市建设要求,积极打造高质量教育体系、高标准育人方式,花大力气推进精准施教、精准施策、精准施惠,各项工作迈上了新台阶,实现了"十四五"良好开局。

2022年全市教育工作怎么做?局长毛才盛部署了八个方面的重点工作:

一是要在加强党的领导上 奋力实现新突破。强化党的政治 建设和基层组织建设,深化全面 从严治党,纵深推进清廉学校建 设。

二是要在落实立德树人根本任务上奋力实现新突破。深入推进"五育"并举,充分挖掘"红色根脉"宝贵资源,强化中小学

德育工作,深化文明校园建设。

三是要在提升各级各类教育质量上奋力实现新突破。学前教育要提质进位、基础教育要优质均衡、职业教育要特色发展、终身教育要提级增效。

四是要在深化教育改革创新上奋力实现新突破。突出依法治教和数字治教,推动教育督导"长牙齿",深化育人方式、考试招生制度等改革创新。

五是要在服务发展大局上 奋力实现新突破。落实好"甬有 善育""甬有优学"等行动,提升 在服务乡村振兴、"一带一路"、 长三角战略等方面的能力。

六是要在教师队伍建设上 奋力实现新突破。加强师德师风 建设,深化职称改革,打造高素 质专业型教师队伍,大力引进高 层次人才。

七是要在回应民生关切破解"急难愁盼"问题上奋力实现新突破。建立任务清单,把相关任务分解落实细化,追着清单狠抓落实。

八是要在营造良好氛围上 奋力实现新突破。坚持落实"一 环四员"闭环机制,加大总结宣 传力度,营造良好氛围。

会议要求,要牢固树立"没有走在前列也是一种风险"的意识,把牢大方向、对标高水准、攻坚硬任务、激活新动能,全市各地教育部门要互相学习、协同推进,在全市教育高质量发展道路上来一场"比学赶超",以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

2022年 教育"重头戏" 唱什么



1月18日下午,来自宁波各区县(市)教育局的局长们齐聚一堂,他们总结和交流了刚刚过去的2021年的工作亮点,畅谈了今年教育工作的重点,其中透露出很多"干货"。

求新求变中,2022年各区县 (市)的教育"重头戏"变得清晰、明 朗。

> □现代金报I甬上教育 记者 俞素梅 樊莹 通讯员 张土良

海曙

围绕打造"专曙优学"名片这一目标任务,高质量推进"甬有优学"基础教育试验区建设,加快推进教育现代化、创新提升海曙教育品牌。

加快海曙中学建设。以优质示范高中为目标,探索市属高中市区共建共管模式,努力引进品牌高中支持海曙中学高起点办学。

提升义务教育品质。加大教育品牌引育力度,推动优质教育资源扩容提质;深入推进集团化办学机制改革,发挥好区域优质教育资源的辐射引领作用。

打响学前教育品牌。成立张雪门教育思想研究院,通过张雪门"新行为课程"研究和发展,打造成为享有广泛声誉和影响力的学前教育学术引领高地。

深化育人方式改革。聚焦创新人才 早期培养,试点小学初中、初中高中学习 共同体建设,实施小学初中、初中高中衔 接教育。

推进教育智库建设。加强与北京师 范大学教师教育研究中心的合作,成立 浙东未来教育研究院,服务于教育行政 决策、学校发展、教师专业成长与学生全 面发展。

加大教育投入,开工建设3所校(园)、建成10所校(园)。

江北

持续推进"优学江北"落地见效。争创全国学前教育普及普惠区和省"互联网 义务教育"示范区。

在规范民办教育方面,优化民办义 务教育结构和比例,持续加大学科类培 训机构监管力度。

持续完善家门口的教育资源供给,确保上海交大教育集团宁波实验学校、 江北区中心学校、宁大附属学校二期、应 家配套学校投用招生。开办2所公办幼儿园,推动6-8所幼儿园新创高一等级,持 续推进薄弱园清零,保障公办园、优质园 比例稳步提升等。

深入完善"双减"工作体系。提升义 务教育课堂教学水平、作业设计水平、课 后服务水平。探索优化学前教育课后服 冬

进一步激发教育"数字化"活力。加快完善"乐学江北""乐健""乐教江北"应用,提升服务和管理能效。